
сприяє підвищенню конкурентоспроможності, продуктивності і, в 
кінцевому результаті, прибутковості підприємства. Також це 
дозволяє вийти підприємству на економічно новий рівень розвитку і 
відкриває можливості реалізуватися на світовомурівні.
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публічного управління та персоналу ЗУНУ Демків І.О.)

УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДАМИ  
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я НА ІННОВАЦІЙНИХ ЗАСАДАХ

Розвиток медицини є одним з основних показників сталого 
розвитку країни. Інші сфери діяльності не можуть повноцінно 
розвиватися, якщо система охорони здоров’я знаходиться на 
низькому рівні. Без ефективної боротьби з епідеміями і захисту 
населення від хвороб люди не зможуть бути особливо 
зацікавленими в другорядних потребах, якщо на першому місці 
стоятиме потреба у збереженні здоров’я.

З огляду на означені особливості та проблеми в системі 
формування сучасної медичної сфери та управління закладами
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охорони здоров’я, доцільно вдосконалити систему управління 
закладами охорони здоров’я на інноваційних засадах [1]. 
Результатом інноваційної діяльності в охороні здоров’я є розвиток 
медичних технологій, наукових досліджень і передового досвіду, 
спрямованих на отримання якісно нової ідеї оздоровлення, 
лікування, управління процесами в медичній галузі, отримання 
нових медичних товарів, технологій або послуг, що мають 
конкурентні переваги.

Інноваційний процес в охороні здоров’я -  це послідовний ланцюг 
подій, у результаті яких інновація перетворюється з ідеї на 
конкретний продукт, технологію або послугу і поширюється в 
практичному використанні для досягнення загальномедичних цілей. 
Інновацій стосуються не тільки надання медичних послуг, а й 
організації командної роботи, тому виникає потреба в реінжинірингу 
процесів функціонування медичного закладу [2].

Інноваційний розвиток закладів охорони здоров’я доцільно 
охарактеризувати як нову модель організації та забезпечення 
доступного медичного обслуговування населення, що ґрунтується 
на інноваціях, характеризується ухваленням стратегічних рішень в 
інноваційній діяльності на всіх ієрархічних рівнях національної 
економіки. Інноваційний розвиток сфери охорони здоров’я -  
динамічний процес структурного вдосконалення сфери завдяки 
втіленню новітніх знань задля поліпшення якості надання медичних 
послуг, підвищення конкурентоспроможності суб’єктів 
господарювання сфери охорони здоров’я з орієнтацію на 
інноваційні перетворення. Інноваційний розвиток сфери охорони 
здоров’я -  це вагома та витратна для держави справа, яка 
потребує постійного вдосконалення з метою поліпшення її 
функціонування та забезпечення виконання своїх соціальних 
функцій, що можливо за рахунок упровадження низки 
загальнонаціональних заходів та програм [3].

Таким чином, в основі інноваційного підходу до управління 
закладами охорони здоров’я лежать системні перетворення в
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галузі, що поєднують формування інноваційної інфраструктури, 
інноваційного фінансово-економічного механізму, а також обліково- 
аналітичне, нормативно-правове, методичне та інформаційне 
забезпечення, які дають змогу, з одного боку, підвищити якість і 
доступність медичної допомоги, а з іншого -  підвищити ефективність 
використання ресурсів охорони здоров’я.

Функціонування сучасної системи охорони здоров’я України в 
умовах ринкових відносин та досить обмежених у закладах охорони 
здоров’я первинної ланки наявних матеріальних, ф інансових і 
кадрових ресурсів вимагає розроблення заходів для зростання 
ефективності їх використання. У зв’язку із цим виникають 
проблеми організаційно-економічного характеру, одними з яких є 
планування й управління процесами розроблення та впровадження 
медичних інновацій, спрямованих на задоволення споживачів якістю 
нових технологій медичної допомоги та підвищення ефективності 
діяльності закладів охорони здоров’я. Безумовно, орієнтуючись на 
максимально оптимальні якісні кінцеві результати, увага при цьому 
повинна також акцентуватися на раціоналізації використання 
наявних ресурсів. Якість має ставати метою управління даним 
процесом під час розроблення та впровадження будь-якої нової 
медичної технології в рамках комплексного інтегрованого 
інноваційного циклу. Для реалізації цих завдань необхідне 
розроблення практичних рекомендацій для керівництва закладів 
охорони здоров’я з чітким і науково обґрунтованим алгоритмом дій 
щодо управління впровадженням сучасних інноваційних технологій у 
діяльність медичних організацій. Складність розроблення таких 
заходів зумовлена недостатністю рекомендацій загального характеру 
щодо конкретних технологій управління даним процесом у закладах 
охорони здоров’я в умовах ринкового середовища.

Одним із ключових компонентів успішного впровадження 
інноваційних медичних технологій є розроблення основних 
принципів та технологій застосування сучасних інформаційно- 
комунікаційних технологій, медичних інформаційних систем як

277



окремого напряму підвищення ефективності системи охорони 
здоров’я. Раціональне використання інноваційних медичних 
інформаційних систем суттєво впливає на підвищення якості та 
доступності медичних послуг населенню, у тому числі за рахунок 
зручного моніторингу та аналізу показників якості медичної 
допомоги, планування та управління ресурсами як первинної ланки, 
так і системи охорони здоров’я у цілому. Без застосування 
сучасного комп’ютерного та програмного забезпечення практично 
неможливо забезпечити повноцінний моніторинг стану здоров’я 
населення, формувати потоки пацієнтів і керувати ними та 
ресурсними базами, здійснювати зворотний зв’язок та оперативний 
контроль над дотриманням нормативів та стандартів лікування, 
забезпечувати перехід від постатейного бюджетування до сучасних 
методів економічного управління у сфері охорони здоров’я. 
Впровадження інформаційних систем є значним інформаційним та 
фінансовим підґрунтям для керівників закладів охорони здоров’я на 
шляху до розширення автономізації та роботи в нових економічних 
умовах.

Отже, інноваційний процес в охороні здоров’я є запорукою 
ефективного функціонування закладів охорони здоров’я, досягнення 
загальномедичних цілей та забезпечення своєчасної допомоги 
хворим людям. Інноваційний процес потребує використання в 
управлінні організаціями сфери охорони здоров’я процесно- 
орієнтованого підходу, що сприятиме не лише подоланню нагальних 
проблем, а й відкриє нові перспективи для розвитку.
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